
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/4/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για την σκοπιμότητα της δρομολογούμενης μαζικής 

αποστρατείας των εκτός οργανικών θέσεων Αξιωματικών εξ’ υπαξιωματικών του 
στρατεύματος» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε ότι, στα πλαίσια του προγράμματος «ΑΤΖΕΝΤΑ 2030», οι Αξιωματικοί οι 

οποίοι προέρχονται από θέσεις Υπαξιωματικού και όχι αυτοί οι οποίοι προέρχονται από σχολές 

Αξιωματικών, θα αποστρατεύονται, ως μη ανταποκρινόμενοι «στις σύγχρονες επιχειρησιακές 

απαιτήσεις», διότι: «δεν διαθέτουν τις δεξιότητες που απαιτεί το σύγχρονο επιχειρησιακό 

περιβάλλον των Ενόπλων Δυνάμεων». Στα πλαίσια αυτά, μαθαίνουμε ότι δόθηκε εντολή από 

εσάς στα τρία Επιτελεία, Ξηράς, Αεροπορίας και Ναυτικού, να αποστρατευθούν όλοι οι εκτός 

Οργανικών Θέσεων Αξιωματικοί εξ’ υπαξιωματικών, οι οποίοι, σημειωτέο, παρ΄ ότι 

υπηρεσιακώς χαρακτηρίζονται, ως «εκτός Οργανικών Θέσεων», πληροφορούμαστε ότι 

καλύπτουν οργανικές θέσεις. Στον αντίποδα, οι τίτλοι σπουδών των ΕΠΟΠ, οι οποίοι πρόκειται 

να προσληφθούν άμεσα, θεωρείται ότι: «καλύπτουν τις σύγχρονες επιχειρησιακές ανάγκες». 

Ο τρόπος αποστράτευσης αυτών των Αξιωματικών θεωρούμε ότι είναι λίαν αιφνιδιαστικός, 

ενώ, το γεγονός ότι προσλαμβάνονται στη θέση τους «ΕΠΟΠ», οι οποίοι, εξακριβωμένα, 

διαθέτουν ελάχιστη ή και καθόλου εργασιακή και πολύ περισσότερο, επιχειρησιακή εμπειρία, 

δημιουργεί  εύλογα ερωτήματα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια θεωρείται ότι οι εκτός οργανικών θέσεων Αξιωματικοί εξ’ 

υπαξιωματικών, δεν πληρούν τις προϋποθέσεις, ώστε να «καλύπτουν τις σύγχρονες 

επιχειρησιακές ανάγκες» στις Ένοπλες Δυνάμεις; 
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2. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια θεωρείται ότι οι νεοπροσλαμβανόμενοι ΕΠΟΠ είναι σε θέση 

να καλύψουν τις σύγχρονες επιχειρησιακές ανάγκες» στις Ένοπλες Δυνάμεις;  

3. Η έλλειψη επιχειρησιακής εμπειρίας των νεοπροσλαμβανόμενων ΕΠΟΠ, πώς συνάδει με 

την ανάγκη κάλυψης των σχετικών αναγκών στις Ένοπλες Δυνάμεις;    

4. Πώς σκέπτεσθε να καλύψετε τα υπηρεσιακά κενά που θα δημιουργήσει η αποδέσμευση των 

Αξιωματικών εξ’ υπαξιωματικών εκτός οργανικών θέσεων;  

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 




